Mardi 17 mars

Dictée de mots

A réaliser sur le cahier du jour a I'aide de I'enregistrement.

Orthographe : Lecon Attention, les activités sont différentes pour les CM1 et les CM2

M1

CM2

les homophones ces/ses/c’est.
- Relire la legon d’orthographe sur les homophones ces/ses

- Ensuite, visionner la vidéo pour découvrir un nouvel
homophone : « c’est »:

https://www.lumni.fr/video/orthographier-c-est

Copier la lecon ci-dessous dans le petit classeur de lecon, partie
orthographe, a la suite de la lecon sur ces/ses.

C'est

C’est est |'association du pronom démonstratif « ¢’ » avec
le verbe étre. Il s'utilise lorsqu'on annonce, présente ou
qualifie quelque chose. Il peut souvent étre remplacé par

« cela est ».

Exemples : C’est dangereux - C'est un chat - Léa, c’est
ma soeur.

Pour le repérer, on peut aussi mettre la phrase a la
forme négative. Le « ¢’ » devient alors « ce »

Exemples : Ce n’est pas dangereux — Ce n’est pas un chat
- Léa, ce n’‘est pas ma sceur.

les homophones ces/ses/c’est/s’est/sait.

- Relire la lecon d’orthographe sur les homophones
ces/ses

- Ensuite, visionner la vidéo pour découvrir un nouvel
homophone : « c’est »:

https://www.lumni.fr/video/orthographier-c-est

- visionner cette seconde vidéo pour comprendre
I"utilisation d’un autre de ces homophones :
« s’est »:

https://www.lumni.fr/video/orthographier-il-se-il-s-est-ils-
se-sont
Copier la legon ci-dessous dans le petit classeur de lecon,

partie orthographe.

C’est/ s’est/ sait/sais

C’est est |'association du pronom démonstratif « ¢’ »
avec le verbe étre. Il s'utilise lorsqu'on annonce,
présente ou qualifie quelque chose.

Exemples : C’est dangereux - C’est un chat - Léa,
c’est ma sceur.

Pour le repérer, on peut mettre la phrase a la
forme négative. Le « ¢’ » devient alors « ce »

Exemples : Ce n’est pas dangereux — Ce n’est pas un
chat - Léa, ce n’est pas ma sceur.

S’est s’emploie au passé composé et est toujours
suivi d’un participe passé. Il peut étre remplacé
par se lorsqu’on met la phrase au présent. Il
s’agit donc d’une forme particuliére du pronom
réfléchi « se » utilisé avec 'auxiliaire étre conjugué a
la 3°™¢ personne du singulier.

Exemple : il s’est levé de bonne heure.
Elle se léve de bonne heure.
Sait/sais est le verbe savoir conjugué a la 1€ ou a
la 3°™¢ personne du singulier.

Exemples : Je sais lire - 1l sait toute sa lecon



https://www.lumni.fr/video/orthographier-c-est
https://www.lumni.fr/video/orthographier-c-est
https://www.lumni.fr/video/orthographier-il-se-il-s-est-ils-se-sont
https://www.lumni.fr/video/orthographier-il-se-il-s-est-ils-se-sont

Mardi 17 mars

Les homophones

Exercice d’application a recopier et a réaliser dans le cahier de francais(jaune) CM1 et CM2:

Exercice ... : Compléte les phrases avec c’est, ces ou ses.

<eeeee. Une forét de chénes. - Elle a griffé ....... camarades avec ...... ongles. - ......... poires sont mdres mais ........
pommes sont encore vertes. - ............ une bonne idée d’avoir acheté .......... décorations dans le magasin. - ......... amis
ne veulent plus jouer avec elle, ........... triste. —.......... un chemin étroit.

Pour les CM2, un autre exercice d’entrainement interactif est a réaliser sur ce lien :

https://www.lumni.fr/jeu/les-homophones-ses-ces-s-est-c-est-sait

Faire une partie. Choisir son niveau.

Pause : prendre I'air, sortir (pas d’écran) -> au moins 15 minutes

Mathématiques CM1 : voir I'article MARDI 17 MARS Mathématiques et histoire de Madame Lartigue Pasquier dans

ma rubrique.

Mathématiques CM2 : Problémes : la division. Les énoncés peuvent, si possible, étre imprimés et collés dans le
cahier.


https://www.lumni.fr/jeu/les-homophones-ses-ces-s-est-c-est-sait
http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/lavausseau/ecrire/?exec=article&id_article=130

Mardi 17 mars
Problémes
Réaliser les exercices ci-dessous sur le cahier bleu (cahier de mathématiques).

Marie va au supermarché acheter des fruits. Le magasin propose des offres sur les melons, les pamplemousses
et les mangues. La cagette de 21 melons cotite 84 euros, celle de 17 pamplemousses cotite 68 euros, et enfin
la cagette de 38 mangues coiite 114 euros. Marie veut acheter les fruits les moins chers a I'unité. Que choisira-
t-elle ?

Dominique a gagné 115 416 euros au loto. Il décide de partager cette somme en 4 parts égales. Une part pour
lui, une part pour ses parents, une part pour ses enfants et une part pour une association d’aide a la personne.
Lassociation, touchée par ce geste, décide de reverser I'argent équitablement parmi les 42 personnes dont
elle s’occupe. Quelle somme chaque personne aidée obtiendra-t-elle ?

Pierre a un tres grand jardin. Il veut planter 854 plants de tomates et 389 plants de courgettes dans son jardin.
Il souhaite mettre 25 pieds dans chaque rangée sans mélanger les plants dans une méme rangée. Combien de

rangées completes peut-1l effectuer dans son jardin ?




Pause : manger, digérer, se reposer

Calcul mental (15 min): https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrigue2 théme : double moitié triple quadruple...
choisir son jeu et son niveau sur ce theme.

Histoire CM1 : voir 'article MARDI 17 MARS Mathématigues et histoire de Madame Lartigue Pasquier dans ma
rubrique.

Géographie CM2 (30min) : les régions de France

https://www.jeux-geographigues.com/jeux-en-lighe-Regions-de-France-2016- pageid373.html

les départements de France

https://www.jeux-geographigues.com/jeux-en-ligne-Jeu-Departements-francais- pageid41.html



https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/lavausseau/ecrire/?exec=article&id_article=130
https://www.jeux-geographiques.com/jeux-en-ligne-Regions-de-France-2016-_pageid373.html____________
https://www.jeux-geographiques.com/jeux-en-ligne-Jeu-Departements-francais-_pageid41.html

